

МНОГОСТРАННИ СПОРАЗУМЕНИЯ С УЧАСТИЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
В ОБЛАСТТА НА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

<u>КОНВЕНЦИЯ МИНАМАТА ОТНОСНО ЖИВАКА</u>	
Подписване	10 октомври 2013 г., гр. Кумамото, Япония
Ратифициране	Ратифицирана със Закон, приет от 43-то НС на 02.09.2016 г., обн. в ДВ бр. 71 от 13.09.2016 г.
Обнародване	ДВ. бр.61 от 28 юли 2017 г.
Влизане в сила за Република България	16 август 2017 г.
Интернет адрес	http://www.mercuryconvention.org/
Координираща дирекция	Опазване чистотата на въздуха и предотвратяване на замърсяването (ОЧВПЗ)
Национален координатор	Предстои определяне на представител от отдел „Комплексни разрешителни и опасни вещества”, дирекция „ОЧВПЗ“ Адрес: 1000 София, бул. Мария Луиза 22 Телефон: Факс: E-mail:
Координатор от отдел “Международно сътрудничество”	Детелина Пейчева , държ. експерт, д-я „КВЕСМС“ Адрес: 1000 София, бул. “Мария Луиза” № 22 Телефон: +359 2 940 62 15 Факс: +359 2 987 38 67 E-mail: dpeycheva@moew.government.bg

<p>Основни ангажименти</p>	<p>Основната цел на Конвенция Минамата относно живака е да се осигури опазване на човешкото здраве и околната среда от емисии с антропогенен произход и изпускане на живак и живачни съединения.</p> <p>В конвенцията са дефинирани разпоредби, с които се регулира целия жизнен цикъл на живака, в условията на сътрудничество и координация със съществуващите конвенции и споразумения за управление на опасни химикали и отпадъци. Въведени са разпоредби относно ограничения за първичен добив на живак и международната търговия с него, забрана на производството, вноса и износа на широка гама от продукти с добавен живак, предвиждат се забрани или условия на работа за няколко производствени процеса, в които се използва живак, и се призовава за възпрепятстване на новите видове употреба на живак в продукти и промишлени процеси. Освен това Конвенцията предвижда мерки, които да бъдат взети за намаляване на емисиите на живак от ръчния и дребномащабния добив на злато и от мащабните промишлени дейности, включително чрез използването на най-добри налични техники. Също така, по нея се изисква временното съхранение на живака и управлението на отпадъците от живак да се извършват по екологосъобразен начин.</p>
<p>Законодателни актове, в които е транспонирана</p>	<p>Регламент (ЕС) 2017/852 на Европейския Парламент и на Съвета от 17 май 2017 г. относно живака и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1102/2008 относно забраната за износ на метален живак и някои живачни съединения и смеси и безопасното съхранение на метален живак.</p>
<p>Инструменти за прилагане</p>	<p>Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси</p>